
I. V dobi parlamentarizma ima ljudstvo 
besedo pri postavah in v oboe pri vsem, kar 
se tiče koristi države, toda ono nima te obla
sti tako, da jo izvršuje samo, ampak stori to 
le po poslancih, ki jih voli v razne zbore, naj
več v dež. in drž. zboru. Tu pa je beseda ljud
stva tebtna in to tembolj, čembolji so poslaDci, 
ki si jih voli. Slov. poslanci so se v četrtek, 
dne 2. oktobra zbrali v Ljubljani ter so se tu 
dogovorili o vseh rečeh, ki zadevajo slov. ljud
stvo in je mogoče, da pride kje katera v raz
pravo, naj že bo potlej v drž, zboru ali pa v 
katerem dež. zboru, kjer sede" slov. poslanci. 

Tak zbor, zbor slov. poslancev iz vseh 
pokrajin, v katerih prebiva slov. ljudstvo, bil 
je že zdavna potreba in smo sedaj, ko se je 
srečno dovršil, ga tem bolj veseli, ker so se 
gg. poslanci zjedinili in hočejo vsi delati na 
to v zboru. Da se pa zborovanje vrši, kolikor 
mogoče, točno, za to so pripravljali gg. poslanci, 
kar jih biva v Ljubljani, nasvete, o katerih bi 
se naj pri zboru sklepalo. „Slov. Narod" poroča 
o tem takole: Cesarski svetnik gosp. Murnik, 
predsednik kluba narodnih poslancev Kranjskih 
razpošiljal je vabila in se je odzvalo od 62 po
vabljenih poslancev 51, ki so se udeležili shoda, 
torej je bila jih velika večina. Z Goriškega 
pooblastili so 3 poslanci g. dr. viteza Tonklija, 
6 je bilo odsotnih zaradi bolehnosti in 2 zaradi 
nujnih neodložljivih opravil. 

Prvi korak skupnemu organiziranemu de
lovanju vseh slovenskih poslancev bil je s tem 
storjen, in z velikim zanimanjem pozdravljal 
je ves slovenski narod ta prvi shod od njega 
izbranih zaupnih mož, poslancev svojih, nade
jajoč se, da se jim posreči ustanoviti trdno pod
lago za složno skupno delovanje. Prvikra t so 
se združili v resno politično pogovarjanje vsi 
oni možje, katerim je razkosani narod sloven
ski poveril politično vodstvo, prvikrat so se 
videli od oka do oka, culi od ust do ust, ne

Slov. poslanci in njih delovanje. posredno vse eno, kar teži brate naše, posebno 
na nevarnih postojankah ob periferiji Sloven
stva. In že v tem leži velik moraličen uspeh 
tega shoda, kateri bode gotovo blagodejno upli
val na vse strani, ter razjasnil tudi naš poli
tični položaj. 

Splošno je mnenje, da je ta prvi sestanek 
slovenskih in isterskohrvatskih poslancev le 
prvi korak dalnjemu skupnemu delovanju in. 
posebno nas je veselilo, da so se tega prvega 
sestanka udeležili tudi zastopniki hrvatskega 
naroda, poslanci hrvatski Poreškega deželnega 
zbora, kateri baš tam tak" lepo kažejo slogo 
iu skupno delovanje hrvatskega in slovenskega 
naroda. Nasproti zares terorističnemu pritisku 
italijanske stranke je baš složno postopanje 
hrvatskih in slovenskih poslancev v isterskem 
zboru tolažilni znak, da vprašanje jedinstva 
našega nas prošinja vse. Ce pa tega jedinstva 
zdaj ne moremo, žal, radi obstoječih razmer 
poudarjati tudi drugod tako, kakor bi želeli, 
če ga ne moremo postaviti že sedaj v program 
političnega našega delovanja na polji praktične 
politike, kjer je treba računiti z danimi fak
torji, je gotova istina, da ideja jedinstva na
šega živi, da nam je globoko utisnena vsem v 
srce. kakor se to pokaže pri vsaki priliki, kjer 
je mogoče naglašati to idejo. 

Shod otvoril je ob K), uri zjutraj v čital
niški dvorani načelnik kluba narodnih poslan
cev Kranjskih g. cesarski svetnik Ivan Murnik 
s primernim govorom, omenil je namen shoda 
in pozdravljal vse došle z željo, da bi se v 
vseh stvareh zjedinili. Predno se je izvoiilo 
predsedništvo, naznanili so se došli telegrami 
in g. Murnik javlja, da bodo za posamezne točke 
odločeni poročsvaici tudi ob jednem zapisnikarji. 
Na to se je volil predsednikom g. deželni gla
var dr. Poklukar, podpredsednikoma pa gg. ces. 
svetnik Muruik in dr. Volarič. Voljeni pred
sednik dr. Poklukar otvori zborovanje s pri
mernimi besedami, naznanjajo', da so razprave 
zaupne in da se želi, da bi posamezni govor



niki ne raztezali preveč na dolgo svojih go
vorov. 

Državni poslanec g. dr. Ferjančič poroča 
o prve j točki dnevnega reda, o splošnjem poli
tičnem položaji. Udeleževali so se razprave 
poslanci iz vseh pokrajin, motreč naš skupni 
neugodni položaj, ter so se zjedinili na nasled
njo resolucijo: 

»Slovenski in istrskobrvatski državni in 
deželni poslanci, neomahljivo stoječ na temelju 
svojih narodnih in državnih pravic, izjavljajo, 
da bodo v državnem in deželnih zborih s k u p n o 
delovali, ter uporabljali vse svoje moči v to, 
da se odstranijo krivice, ki se godi' slovenskemu 
in hrvatskemu narodu". 


